
Практическая работа 2 

Определение вероятности. Геометрическая вероятность 

 

Цель работы: освоить вычисление вероятностей событий по 

классической формуле определения вероятности и по формуле 

геометрической вероятности. 

Оборудование (приборы, материалы, дидактическое обеспечение): 

методические рекомендации к выполнению работы; задание и 

инструкционная карта для проведения практического занятия 

Компьютерные программы: компьютерные программы не 

используются 

 

Содержание работы:  

Основные понятия. 

1  Событие называется случайным или возможным, если в результате 

опыта оно может произойти, а может и не произойти 

2  Событие, которое в данных условиях обязательно произойдет, 

называется достоверным 

3  Событие, которое в данных условиях не может произойти, 

называется невозможным 

4  События называются равновозможными, если ни одно из них не 

является более возможным, чем другие 

5  Пусть произведена серия из n опытов, в каждом из которых 

некоторое  событие  А может появиться или не появиться.  Допустим   

событие А появилось m раз.  Относительной частотой события А называется 

отношение числа m появлений события к числу n всех произведенных 

опытов:  
n

m
Ar   

6  Вероятностью события А называется отношение числа m 

благоприятствующих этому событию случаев к общему числу n всех 

единственно возможных и равновозможных случаев:   
n

m
AP  . Случай 

называется благоприятствующим некоторому событию, если появление этого 

случая влечет за собой появление данного события 

7  На практике часто встречаются испытания, исходы которых 

являются или не равновозможными или их число бесконечно. Множество 

исходов испытания такого типа бесконечно, оно может быть иллюстрировано 

геометрически в виде совокупности точек отрезка прямой, плоской фигуры 

или пространственного тела. Такую схему испытаний принято называть 



геометрической. Тогда, 
mesG

mesg
P  , где mesg  и mesG  есть меры 

соответствующих областей, выраженные в единицах длины, площади или 

объема 

8  Рассмотрим следующую задачу. Пусть в партии из N изделий 

имеется M особенных (M<N). Из партии случайно отбирают n изделий 

(каждое изделие может быть извлечено с одинаковой вероятностью), причем 

отобранное изделие перед отбором следующего не возвращается в партию. 

Тогда вероятность того, что среди n отобранных изделий 

ровно m стандартных равна n
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mn
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


 и называется гипергеометрической 

вероятностью 

 

Примеры выполнения: 

а) исходные данные: набирая номер телефона, абонент забыл 

последние две цифры и, помня лишь, что эти цифры различны, набрал их 

наудачу. Какова вероятность того, что набраны нужные цифры? 

Решение: 

Обозначим через А = набран правильный номер. 

Всего цифр 10 (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9). Количество комбинаций 

вычисляется по формуле размещений без повторений, т. к. из 10 цифр 

выбираем 2, порядок следования цифр имеет значение, а по условию цифры 

различны. Значит, количество возможных исходов = 90109
8

102

10 А , а 

благоприятный исход только один – правильный номер. 

Ответ: 
90

1
)( АР  

 

б) исходные данные: в сигнализатор поступают сигналы от двух 

устройств, причем поступление каждого из сигналов равновозможно в любой 

момент промежутка времени длительностью 1 час. Моменты поступления 

сигналов независимы один от другого. Сигнализатор срабатывает, если 

разность между моментами поступления сигналов меньше 20 мин. Найти 

вероятность того, что сигнализатор сработает за час, если каждое из 

устройств пошлет по одному сигналу. 

Решение: 

Обозначим моменты поступления сигналов 

первого и второго устройств через х и у. 

Графически отобразим время поступления 

сигналов (х<60 мин., у<60 мин.). Получим квадрат 
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– это возможные исходы поступления сигналов. Если сигналы поступили 

одновременно, то это диагональ квадрата. Благоприятные исходы – 

заштрихованная область, т. к. сигналы фиксируются, если 20 yx . Тогда 
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в)  исходные данные: Среди 50 изделий 20 окрашенных. Найти 

вероятность того, что среди наудачу извлеченных 5 изделий окажется ровно 

2 окрашенных. 

Решение: 

 1  Найдем количество возможных событий. Т.к. из 50 изделий 

извлекают 5, порядок извлечения не влияет на количество выборок, то 

количество возможных событий определяется формулой:  
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2  Т.к. среди 5 извлеченных изделий 2 окрашенных и 3 неокрашенных, 

то количество благоприятных событий вычисляем с использованием правила 

умножения: 
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3  Вероятность найдем по классической формуле: 
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Задания к практической работе. 

Задание 1 

1  В ящике находится 120 стандартных деталей  и 60 нестандартных. 

Какова вероятность того, что взятая наудачу деталь окажется нестандартной? 

2  В чемпионате по гимнастике участвуют 20 спортсменок: 8 из России, 

7 из США, остальные — из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, 

определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, 

выступающая первой, окажется из Китая. 

3  Определить число промахов, если известно, что произведено 16 

выстрелов, а частота попадания равна 
1

4
 



4  В мешочке находится 5 одинаковых кубика с буквами  О, О, К, Л, С 

на гранях. Найдите вероятность того, что на вытащенных по одному кубиках 

будет написано слово КОЛОС 

5   Брошена игральная кость. Найти вероятность того, что выпадет 

четное число очков 

6  При стрельбе из винтовки относительная частота попадания в цель 

оказалась равной 0,85. Найти число попаданий, если всего было произведено 

120 выстрелов 

7  На каждой из шести одинаковых карточек напечатана одна из 

следующих букв: а, т, м, р, с, о. Карточки тщательно перемешаны. Найти 

вероятность того, что из четырех, вынутых по одной и расположенных в одну 

линию карточках можно будет прочесть слове трос 

8  В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 

подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для 

контроля насос не подтекает. 

9  В чемпионате по лѐгкой атлетике участвуют 40 спортсменок, среди 

которых 10 из Бельгии и 6 из Англии. Порядок, в котором выступают 

спортсменки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что 

спортсменка, выступающая последней, окажется из Англии. 

10  Папа, мама, сын и дочка бросили жребий — кому мыть посуду. 

Найдите вероятность того, что посуду будет мыть мама. 

11  Игральную кость (кубик) бросили один раз. Какова вероятность 

того, что выпало менее 4 очков? 

12  В партии из 100 деталей отдел технического контроля обнаружил 5 

нестандартных деталей. Чему равна относительная частота появления 

нестандартных деталей? 

13   В чемпионате по гимнастике участвуют 50 спортсменок: 24 из 

США, 13 из Мексики, остальные — из Канады. Порядок, в котором 

выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что 

спортсменка, выступающая первой, окажется из Канады. 

14 На соревновании по метанию ядра приехали 2 спортсмена 

из Великобритании, 2 из Испании и 4 из Швейцарии. Порядок выступлений 

определяется жребием. Найдите вероятность того, что восьмым будет 

выступать спортсмен из Испании. 

15  В мешочке находится 6 одинаковых кубика с буквами  А, Б, Д, Е, О, 

П на гранях. Найдите вероятность того, что на вытащенных по одному 

кубиках будет написано слово ПОБЕДА 

16  В среднем из 500 садовых насосов, поступивших в продажу, 4 

подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для 

контроля насос не подтекает. 



17  На борту самолѐта 28 мест рядом с запасными выходами и 16 мест 

за перегородками, разделяющими салоны. Остальные места неудобны для 

пассажира высокого роста. Пассажир Л. высокого роста. Найдите 

вероятность того, что на регистрации при случайном выборе места 

пассажиру Л. достанется удобное место, если всего в самолѐте 400 мест. 

18  Участники жеребьевки тянут из ящика жетоны с номерами от 1 до 

100. Найти вероятность того, что номер первого наудачу извлеченного 

жетона не содержит цифры 5 

19  В контейнере находятся 6 одинаковых шариков. На них написана 

одна из букв: а, д, и, м, н, о. Найти вероятность того, что на извлеченных по 

отдельности и расположенных в линию шариках можно прочитать слово 

«динамо» 

20  Брошены две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма 

очков равна 4. 

21  Среди 25 студентов, из которых 15 девушек, разыгрываются 4 

билета в театр, причем каждый может выиграть только один билет. Найти 

вероятность того, что билеты выиграют 3 юноши и 1 девушка 

22  В урне 5 шаров, на которых написаны числа 1, 2, 3, 4, 5. Наудачу 

выбирают 2 шара. Какова вероятность того, что сумма чисел равна семи? 

23  Определить число промахов, если известно, что произведено 16 

выстрелов, а частота попадания равна 
8

3  

24  Набирая номер телефона, абонент забыл последние три цифры и, 

помня лишь, что эти цифры различны, набрал их наудачу. Найти вероятность 

того, что набраны нужные цифры 

25  Из 33 карточек с буквами русского алфавита наудачу выбирается 

пять. Какова вероятность того, что из них можно составить слово «буква»? 

26  Каждая из букв слова «интеграл» написана на одной из восьми 

карточек. Карточки перемешивают. Найти вероятность того, что при 

вытягивании трех карточек в порядке их выхода появится слово «три». 

27  Бросили 3 кости, какова вероятность того, что сумма очков будет 

равна 11 

28  Определить число промахов, если известно, что произведено 16 

выстрелов, а частота попадания равна 
8

1  

29  В ящике имеется 50 одинаковых деталей, из них 5 окрашенных. 

Наудачу вынимают одну деталь. Найти вероятность того, что извлеченная 

деталь окажется окрашенной 

30  Определить число промахов, если известно, что произведено 16 

выстрелов, а частота попадания равна 
4

1
 



31  Ребенок имеет на руках 5 кубиков с буквами: А, К, К, Л, У. Какова 

вероятность того, что ребенок соберет из кубиков слово "кукла"? 

32  В урне 10 пронумерованных бочонков с номерами от 1 до 10. 

Вынули один шар. Какова вероятность того, что номер вынутого бочонка не 

превосходит 2? 

33  На входной двери имеется замок c 10 цифрами на кнопках. Для 

того, чтобы открыть замок, необходимо нажать три кнопки так, чтобы цифры 

на них составили определенное число. Найти вероятность того, что замок 

откроют с первой попытки. 

34  В жеребьевке участвуют 5 немцев, 8 французов и 3 эстонца. Какова 

вероятность того, что первым будет выступать француз. 

35  Конференция длится три дня. В первый и второй день выступают 

по 15 докладчиков, в третий день – 20. Какова вероятность того, что доклад 

профессора М. выпадет на третий день, если порядок докладов определяется 

жеребьевкой? 

36  Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников 

разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в 

чемпионате участвует 26 бадминтонистов, среди которых 10 участников из 

России, в том числе Руслан Орлов. Найдите вероятность того, что в первом 

туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо бадминтонистом из России? 

37  В сборнике билетов по математике всего 25 билетов, в 10 из них 

встречается вопрос по неравенствам. Найдите вероятность того, что в 

случайно выбранном на экзамене билете школьнику не достанется вопроса 

по неравенствам. 

 

Задание 2 

1 Точку наудачу бросили на отрезок [0; 2]. Какова вероятность ее 

попадания в отрезок [0,5; 1,4] 

2  В прямоугольник со сторонами 1 и 2 брошена точка. Найти 

вероятность того, что расстояние от этой точки до ближайшей стороны 

прямоугольника не превосходит x. 

3 Самолет бомбит объект, занимающий площадь 100  м
2
. Зона 

бомбометания – эллипс с полуосями 200 м и 250 м. Определить вероятность 

прямого попадания в объект одной бомбой, если предполагать, что 

попадания бомб в любую точку зоны бомбометания равновозможны 

4 Телефонная линия, соединяющая два пункта, отстоящих на 

расстоянии 2 км, оборвалась в неизвестном месте. Найти вероятность того, 

что обрыв произошел не далее чем в 450 метрах от первого пункта 

5  Берутся произвольно две точки на окружности. Найти вероятность 

того, что хорда, соединяющая их, меньше радиуса окружности. 



6  В прямоугольнике 5·4 см
2
  круг радиуса 1,5 см. Какова вероятность 

того, что точка, случайным образом поставленная в прямоугольник, окажется 

внутри круга? 

7  Какова вероятность Вашей встречи с другом, если вы договорились 

встретиться в определенном месте, с 12.00 до 13.00 часов и ждете друг друга 

в течение 5 минут? 

8  В круг радиуса R наудачу брошена точка. Найдите вероятность того, 

что эта точка окажется внутри данного вписанного правильного 

треугольника. 

9  Два студента условились встретиться в определенном месте между 

12 и 13 часами дня. Пришедший первым ждет второго в течение 1/4 часа, 

после чего уходит. Найти вероятность того, что встреча состоится, если 

каждый студент наудачу выбирает момент своего прихода (в промежутке от 

12 до 13 часов) 

10  Мишень для выстрелов в тире представляет собой круг радиуса R. 

Стрелок выбивает 10 очков, если попадает в малый круг в центре с радиусом 

r, r<R. Какова вероятность выбить 10 очков при одном выстреле? 

11  В круг вписан квадрат. Какова вероятность того, что точка, наудачу 

поставленная в круге, окажется внутри квадрата? 

12  Дуэли в городе Осторожности редко кончаются печальным 

исходом. Дело в том, что каждый дуэлянт прибывает на место встречи в 

случайный момент времени между 5 и 6 часами утра и, прождав соперника 5 

минут, удаляется. В случае же прибытия последнего в эти 5 минут дуэль 

состоится. Какая часть дуэлей действительно заканчивается поединком? 

13 Внутрь круга радиуса R наудачу брошена точка. Найти вероятность 

того, что точка окажется внутри вписанного в круг квадрата 

14  Найти вероятность того, что точка, случайно выбранная из отрезка 

[0;1], принадлежит отрезку  

15   Согласно правилам дорожного движения, пешеход может перейти 

улицу в неустановленном месте, если в пределах видимости нет пешеходных 

переходов. В городе Миргороде расстояние между пешеходными переходами 

на улице Солнечной равно 1 км. Пешеход переходит улицу Солнечную где-

то между двумя переходами. Он может видеть знак перехода не дальше чем 

за 100 м от себя. Найдите вероятность того, что пешеход не нарушает 

правила 

16 В квадрате АВСD случайным образом выбирается точка Х. Найдите 

вероятность того, что эта точка принадлежит трапеции АМСD, где точка М 

делит отрезок СB в отношении 1:2, считая от точки B 

17  Два лица А и В договорились встретиться в определенном месте в 

промежутке времени от 9-00 до 10-00. Каждый из них приходит наудачу (в 



указанный промежуток времени), независимо от другого и ожидает 10 минут. 

Какова вероятность того, что они встретятся? 

18 Буратино посадил на прямоугольный лист размером 20 см на 25 см 

круглую кляксу радиусом 1 см. Сразу после этого Буратино поставил на 

листе точку. Найдите вероятность того, что эта точка не попадет в кляксу  

19  В окружность вписан квадрат ABCD. На этой окружности 

случайным образом выбирается точка М. Найдите вероятность того, что эта 

точка лежит на меньшей дуге АВ 

20  В квадрате АВCD случайным образом выбирается точка Х. Найдите 

вероятность того, что эта точка принадлежит трапеции АМCD, где точка М 

середина стороны ВС 

21  Про село Иваново известно только, что оно находится где-то на 

шоссе между Миргородом и Старгородом. Длина шоссе равна 200 км. 

Найдите вероятность того, что от Миргорода до Иваново по шоссе меньше 20 

км 

22  Два парохода должны подойти к одному и тому же причалу для 

заправки. Время прихода обоих пароходов независимо и равно-возможно в 

течение данных суток. Определить вероятность того, что одному из 

пароходов придется ожидать освобождение причала, если время заправки 

первого парохода - 1 час, а второго - 2 часа 

23  Из треугольника АВС случайным образом выбирается точка Х. 

Найти вероятность того, что она принадлежит треугольнику, вершинами 

которого являются середины сторон треугольника 

24  Два поезда должны подойти к вокзалу в течение 30 минут. Время 

стоянки первого поезда - 10 минут, второго поезда - 15 минут. Определить 

вероятность того, что эти поезда встретятся на вокзале 

25  Найти вероятность того, что точка случайным образом брошенная в 

квадрат ABCD со стороной 4 попадет в квадрат A1B1C1D1 со стороной 3, 

находящийся внутри квадрата ABCD. 

26  Два грузовика приезжают к одному и тому же складу для погрузки. 

Время их прибытия независимо и равновозможно в течение 12 часов. 

Определить вероятность того, что одному из грузовиков придется ожидать 

освобождения склада, если время погрузки первого грузовика 2 часа, а 

второго - 4 часа 

27  В окружность вписан квадрат ABCD. На этой окружности 

случайным образом выбирается точка М. Найдите вероятность того, что эта 

точка лежит на большей дуге АВ 

28  Молодой человек и девушка условились встретиться в 

определенном месте между 19 и 20 часами вечера. Если молодой человек 

приходит первым, то ждет девушку 40 минут, если же девушка приходит 



первой, то ждет молодого человека 5 минут. Найти вероятность того, что они 

не встретятся 

29  Про село Иваново известно только, что оно находится где-то на 

шоссе между Миргородом и Старгородом. Длина шоссе равна 200 км. 

Найдите вероятность того, что от Старгорода до Иваново по шоссе больше 

130 км 

30  Про село Иваново известно только, что оно находится где-то на 

шоссе между Миргородом и Старгородом. Длина шоссе равна 200 км. 

Найдите вероятность того, что Иваново находится менее чем в 5 км от 

середины пути между городами. 

31  В прямоугольник 5*4 см
2
 вложен круг радиуса 1,5 см. Какова 

вероятность того, что точка, случайным образом поставленная в 

прямоугольник, окажется внутри круга? 

32  На плоскости начерчены две окружности радиусами 2 и 7 см 

соответственно, одна внутри другой. Найти вероятность того, что точка, 

брошенная наудачу в большой круг, попадет также и в малый круг. 

Предполагается, что вероятность попадания точки в плоскую фигуру 

пропорциональна площади этой фигуры и не зависит от еѐ расположения. 

33  Молодой человек и девушка условились встретиться в 

определенном месте между 18 и 20 часами вечера. Если молодой человек 

приходит первым, то ждет девушку 40 минут, если же девушка приходит 

первой, то ждет молодого человека 10 минут. Найти вероятность того, что 

они не встретятся. 

34  Найти вероятность того, что точка случайным образом брошенная в 

квадрат ABCD со стороной 6 не попадет в квадрат A1B1C1D1 со стороной 4, 

находящийся внутри квадрата ABCD. 

35  Найти вероятность того, что точка, случайно выбранная из отрезка 

[0;7], принадлежит отрезку [2;6]. 

36  В круг радиуса 4 см наудачу брошена точка. Найдите вероятность 

того, что эта точка не окажется внутри данного вписанного правильного 

треугольника. 

37  Два лица А и В договорились встретиться в определенном месте в 

промежутке времени от 10-00 до 12-00. Каждый из них приходит наудачу (в 

указанный промежуток времени), независимо от другого и ожидает 20 минут. 

Какова вероятность того, что они не встретятся? 

 

Задание 3 

1  Имеется 15 изделий, из них 5 бракованных. Для контроля наудачу 

берутся 2 изделия. Определить вероятность того, что брак не обнаружен 



2  В урне 5 красных шаров и 3 белых. Случайным образом извлекают 2 

шара. Какова вероятность того, что оба красные? 

3  Из урны, в которой содержится 10 белых шаров и 15 красных, 

выбирают 5 шаров. Какова вероятность того, что 3 из них белые? 

4  Из урны, содержащей 5 красных, 3 черных и 2 белых шара, наудачу 

извлекают 3 шара. Найти вероятности события – ―все извлеченные шары 

красные‖ 

5  Из 10 ответов к задачам, помещенным на странице, 2 имеют 

опечатки. Студент решает 5 задач. Какова вероятность, что ровно для одной 

из них ответ дан с опечаткой? 

6  На стеллаже в библиотеке в случайном порядке расставлено 15 

учебников, причем пять из них в переплете. Библиотекарь берет наудачу три 

учебника. Найти вероятность того, что 2 из взятых учебников окажутся в 

переплете  

7  Из 10 теннисных мячей, среди которых 4 мяча новые, для очередной 

игры случайным образом берут три. Какова вероятность того, что среди 

взятых мячей два мяча будут новыми? 

8 В ящике 20 сигнальных ракет, из которых 6 красного цвета, 

остальные зеленого цвета. Какова вероятность того, что среди взятых 

наудачу пяти ракет 3 окажутся красного цвета? 

9  Имеется 15 изделий, из них 5 бракованных. Для контроля наудачу 

берутся 2 изделия. Определить вероятность того, что одно изделие 

бракованное, другое нет. 

10  Из урны, содержащей 5 красных, 3 черных и 2 белых шара, наудачу 

извлекают 3 шара. Найти вероятности события – ―среди извлеченных ровно 2 

черных‖. 

11  Программа экзамена содержит 30 вопросов. Студент знает 20 из 

них. Каждому студенту предлагают 2 вопроса, которые выбираются 

случайным образом. Положительная оценка ставится в том случае, если 

студент правильно ответил хотя бы на один вопрос. Какова вероятность 

успешной сдачи экзамена? 

12  Имеется 15 изделий, из них 5 бракованных. Для контроля наудачу 

берутся 2 изделия. Определить вероятность того, что оба они бракованные 

13 В ящике лежит 11 деталей, 3 из них нестандартные. Из ящика берут 

4 детали. Найти вероятность того, что среди них будет 2 нестандартные. 

14  Известно, что в поступившей партии из 30 швейных машинок 10 

имеют внутренний дефект. Определить вероятность того, что из партии в 5 

наудачу взятых машинок 2 окажутся бездефектными 

15  В партии из 100 деталей имеется 10 бракованных. Для проверки 

отобрали 5 деталей. Найти вероятность того, что среди отобранных деталей 

окажется только одна бракованная 



16 Программа экзамена содержит 30 вопросов. Студент знает 20 из 

них. Каждому студенту предлагают 2 вопроса, которые выбираются 

случайным образом. Какова вероятность ответить на оба вопроса? 

17 В ящике 10 деталей, среди которых шесть окрашенных. Сборщик 

наудачу извлекает 4 детали. Найти вероятность того, что все извлеченные 

детали окажутся окрашенными 

18  Из урны, в которой содержится 10 белых шаров и 15 красных, 

выбирают 5 шаров. Какова вероятность того, что 4 из них красные? 

19  В партии из 60 деталей имеется 10 бракованных. Для проверки 

отобрали 5 деталей. Найти вероятность того, что среди отобранных деталей 

окажется две бракованные 

20  Известно, что в поступившей партии из 30 швейных машинок 10 

имеют внутренний дефект. Определить вероятность того, что из партии в 5 

наудачу взятых машинок 3 окажутся бездефектными 

21  Из урны, содержащей 5 красных, 3 черных и 2 белых шара, наудачу 

извлекают 3 шара. Найти вероятности события – ―среди извлеченных ровно 2 

красных‖. 

22  На складе находятся 26 деталей из которых 13 стандартные. 

Рабочий берет наугад три детали. Определить вероятность того, что две 

детали окажутся стандартными 

23  В партии из 100 деталей имеется 10 бракованных. Для проверки 

отобрали 5 деталей. Найти вероятность того, что среди отобранных деталей 

окажется три бракованные 

24  В ящике лежит 11 деталей, 3 из них нестандартные. Из ящика берут 

4 детали. Найти вероятность того, что среди них будет 3 нестандартные. 

25  В ящике 10 деталей, среди которых шесть окрашенных. Сборщик 

наудачу извлекает 4 детали. Найти вероятность того, что все извлеченные 

детали окажутся окрашенными 

26  Известно, что в поступившей партии из 50 швейных машинок 10 

имеют внутренний дефект. Определить вероятность того, что из партии в 5 

наудачу взятых машинок 3 окажутся бездефектными 

27  В магазин привезли 100 чипов, причем известно, что 5 из них с 

дефектами. Покупатель берет 10 чипов. Определить вероятность, что среди 

этих 10 чипов один с дефектом 

28  В партии из 60 деталей имеется 10 бракованных. Для проверки 

отобрали 5 деталей. Найти вероятность того, что среди отобранных деталей 

окажется три бракованные 

29  В магазин привезли 30 чипов, причем известно, что 5 из них с 

дефектами. Покупатель берет 8 чипов. Определить вероятность, что среди 

этих 8 чипов два с дефектом 



30  На складе находятся 26 деталей из которых 13 стандартные. 

Рабочий берет наугад три детали. Определить вероятность того, что две 

детали окажутся нестандартными. 

31  На сборку поступило 30 деталей, из них 25 стандартных. Сборщик 

берет наудачу три детали. Какова вероятность того, что две из них 

стандартные? 

32  В ящике 10 деталей, среди которых шесть окрашенных. Сборщик 

наудачу извлекает 4 детали. Найти вероятность того, что две извлеченные 

детали окажутся окрашенными. 

33  В магазин привезли 100 чипов, причем известно, что 5 из них с 

дефектами. Покупатель берет 10 чипов. Определить вероятность, что среди 

этих 10 чипов три с дефектом. 

34  Имеется 15 изделий, из них 5 бракованных. Для контроля наудачу 

берутся 3 изделия. Определить вероятность того, что два изделия из них 

бракованные. 

35  Из 10 теннисных мячей, среди которых 5 мячей новые, для 

очередной игры случайным образом берут три. Какова вероятность того, что 

среди взятых мячей два мяча будут новыми? 

36  На стеллаже в библиотеке в случайном порядке расставлено 15 

учебников, причем шесть из них в переплете. Библиотекарь берет наудачу 

четыре учебника. Найти вероятность того, что 2 из взятых учебников 

окажутся в переплете. 

37   Известно, что в поступившей партии из 30 швейных машинок 10 

имеют внутренний дефект. Определить вероятность того, что из партии в 6 

наудачу взятых машинок 2 окажутся дефектными. 

 

Порядок выполнения задания, методические указания: - 

ознакомиться с теоретическими положениями по данной теме; - изучить 

схему решения задач; - выполнить задания практической работы; - 

сформулировать вывод  

Содержание отчета:   отчет по практической работе должен 

содержать: рассуждения по решению задач, необходимые вычисления, ответ; 

вывод по работе 

Контрольные вопросы:   

1  Что такое случайное событие?  

2 Что такое достоверное событие?   

3  Что такое невозможное событие?   

4  Что такое равновозможные  события?  

5   Что такое относительная частота события?   

6 Что такое вероятность события?   

7 Чем отличаются относительная частота и вероятность события?   

8   В каких случаях используется геометрическая вероятность?   



9  Формула геометрической вероятности   

10  Когда применяется формула гипергеометрической вероятности?   

11  Формула гипергеометрической вероятности. 
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